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74
PERCENT

of riders are taking

SMART to get to a

desired location

within Wilsonville.

13
PERCENT

of riders are taking 

SMART to get to 

Salem.

4
PERCENT

of riders are getting 

to Portland/Barbur.

Under 18 
9%

18 to 29 
22%

30 to 65 
62%

Over 65 
7%

D E M O G R A P H I C S

58% reside in Wilsonville 

27% from Portland,

Beaverton, Tigard and

Salem.

46% Female 

53% Male 

1%    Non-binary

www.ridesmart.com

Age

Vehicle Ownership (by household)

T R A V E L  T R E N D S
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55%Regularly 

28%

Occasionally 
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Infrequently 
7%

Home 
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Work 
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Coming From: Heading To:

Home 
33%

Work 
37%

Shopping 
10%

Other 
20%

Frequency of Riding

0 
24%

1 
38%

2 
24%

3 
11%

4 or more 
3%

SMART  se rves  peop l e  o f  a l l  ages ,  e thn i c  and  

econom ic  backgrounds ,  b r i ng i ng  South  Met ro  A rea  

res i dents  to  the i r  des i r ed  des t i na t i ons .   SMART  

su rveyed  a l l  r ou tes  ove r  a  fou r  day  pe r i od  w i th  a  

to ta l  o f  456   su rveys  co l l e c ted ,  6%  o f  those  su rveys  

were  comp le ted  i n  Span i sh .  

Peop l e  p r imar i l y  r i de  SMART  to  ge t  to  work  w i th i n  

W i l sonv i l l e ,  Sa l em ,  and  Por t l and .    

 

When  asked  how they  wou ld  ge t  to  the i r  des t i na t i on  i f  

t hey  d i d  no t  have  SMART ,  8 1   r espondents  sa i d  they  wou ld  

no t  make  i t  t o  the i r  des t i na t i on .  

51
PERCENT

also utilize other

public transit

systems .

Reason for Riding


